



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
03 июня 2024 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Алексей Членов освобожден от должности полпреда губернатора края

2. СМИ о городе Дудинке:

- Кромка льда на Енисее — в 25 километрах от Дудинки
- Юные дудинцы принимали поздравления с Днем защиты детей
- Зимняя навигация в Таймырской топливной компании завершилась

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- В Норильске прошёл антимиграционный рейд

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- «Много курят»: в крае растет количество женщин, заболевших раком легких
- На собственную квартиру в Красноярском крае нужно копить 5,6 лет
- Красноярский край занял 10 место в России по благосостоянию семей

5. СМИ о России:

- Львова-Белова: Россия запретит усыновление детей иностранцами
- Бюджет может получить 18 триллионов рублей от улучшения налоговой системы
- Армия РФ подбирается к основным центрам снабжения ВСУ
- Что скрывают псевдоновости: украинский конфликт несется к новой точке взрыва
- Численность проблемных заемщиков в России, похоже, увеличивается. Около 40% новых должников микрофинансовых организаций составляет молодежь

6. Разное:

- Мягкая сила проявляется в жестких условиях
- Европа останется без газа: ВКС уничтожили крупнейшее в мире хранилище "голубого топлива"

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

Алексея Членова сняли с должности полпреда губернатора Красноярского края

Алексей Членов освобожден от должности полномочного представителя губернатора на севере Красноярского края. Напомним, на прошлой неделе он был избран главой Таймыра.

Распоряжение об освобождении чиновника от прежних обязанностей опубликовано на портале краевого правительства. Уточняется, что он сложил полномочия с 3 июня 2024 года в связи с переходом на выборную должность.

Алексей Членов много лет проработал в ГИБДД Красноярского края, в том числе руководил Управлением. В октябре 2021 года он покинул пост и был назначен полномочным представителем губернатора края на Таймыре и в Норильске.

newslab

2. СМИ о городе Дудинке

Кромка льда на Енисее — в 25 километрах от Дудинки

По информации районного управления по делам ГО и ЧС уровень воды на реке Енисей в районе города Дудинки к 9:00 3 июня составил 1376 сантиметров, поднявшись за сутки на 65 сантиметров. Кромка льда на Енисее находится примерно в 25 километрах от Дудинки. В поселке Потапово наблюдается ледоход с интенсивностью 2 балла.

В связи с подъемом воды и приближающимся ледоходом, соблюдайте максимальную осторожность при нахождении на берегу, не оставляйте детей без присмотра!

Юные дудинцы принимали поздравления с Днем защиты детей

Празднику детства — Дню защиты детей были посвящены мероприятия, организованные на площадках учреждений культуры 1 июня. Старт развлечениям дала праздничная программа «Должны смеяться дети», подготовленная сотрудниками городского Центра народного творчества. Подпевая и пританцовывая вместе с ростовыми куклами, а также участвуя в веселых конкурсах, ребятишки из Дудинского детского дома смогли зарядиться позитивным настроением и насладиться первым днем лета. Завершилась праздничная встреча угощением ребят вкусными пирогами. Затем эстафету развлекательных мероприятий принял кинодосуговый центр «Арктика». В рамках традиционной акции «Улыбки детства» юные зрители встречались с любимыми мультипликационными персонажами, участвовали в мастер-классах, выявляли лучших из лучших в игровом квизе и делали памятные снимки на память.

Большой праздник для детей и их родителей «Планета „СЕМЬ + Я“ с акциями, конкурсами и подарками состоялся в городском Доме культуры. Семьи соревновались в „Обнимашках“, создавали картину из отпечатков рук в арт-зоне „Скатерть самоляпка“, делали снимки на память в красочной фотозоне „Дети — цветы жизни“. В ходе праздника также были подведены итоги конкурса „Это у нас семейное“, где членам семей предлагалось придумать речовку, захватить любимую игрушку ребенка и прийти одетыми в едином стиле, фотоконкурс „Улыбашки“ и конкурса забавных детских высказываний „Дети говорят“. Многочисленным победителям и призерам были вручены призы от предпринимателей Дудинки. Праздничное настроение зрителям создавали артисты учреждения, подготовившие вокальные и танцевальные номера.

В рамках Дня защиты детей в фойе Дома культуры также прошла благотворительная ярмарка „Детям Донбасса“, нацеленная на помощь нуждающимся детям. Все средства, собранные на ярмарке, переданы в фонд помощи „Дети Донбасса“. Кроме этого, организаторы мероприятия провели акцию „Кошкин дом“, призывая юных горожан помогать бездомным животным. Окунуться в мир культуры и традиций Крайнего Севера детям позволил нганасанский праздник „Аниэ дялы“ Большой день в Таймырской Ойкумене», а также культурная акция Таймырского краеведческого музея «В стране детства». В завершение дня возможность провести время с друзьями и получить массу положительных

эмоций подарила программа, организованная в геополе на площади «Притяжение Таймыра».

Зимняя навигация в Таймырской топливной компании завершилась

Последний танкер с топливом разгрузила в Дудинке Таймырская топливная компания (ТТК) – предприятие завершило зимнюю навигацию, которая длилась с октября 2023 по май 2024 года. За это время компания доставила по Севморпути (СМП) 173 тысячи тонн нефтепродуктов – это бензин АИ-92, АИ-95 и дизельное топливо «Евро-2» и «Евро-4». Для поставок по СМП использовали танкеры «Енисей» и «СП Дудинка». За семь месяцев суда совершили 13 рейсов.

Несмотря на реконструкцию нефтебазового хозяйства в НПр и Дудинке, топливная компания безаварийно и в срок выполнила все обязательства.

«Сотрудники АО «ТТК» слаженно и четко организовали перевалку топлива из танкеров в железнодорожные цистерны для доставки в НПр потребителям, обеспечив высокую скорость разгрузки в условиях временных ограничений по хранению топлива. Поздравляю коллектив ТТК с успешным завершением зимней навигации и благодарю за качественно проделанную работу», – отметил Антон Белоногов, генеральный директор АО «ТТК».

Сейчас в компании межнавигационный период – это время подготовки инфраструктуры причалов дудинской нефтебазы и плановых ремонтов. Таймырцы заключают контракты на будущие поставки топлива, чтобы доставлять нефтепродукты в летнюю навигацию по Енисею с базы в Красноярске.

«Таймырский телеграф»

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПр

В Норильске прошёл антимиграционный рейд

В рейдовом мероприятии приняли участие сотрудники УУР ГУ МВД России по Красноярскому краю совместно с ОУР, ОВМ, ГАИ ОМВД по городу Норильску при силовой поддержке СОБР Управления Росгвардии по краю.

Полицейскими были проверены три кафе на Куликовском и Вальковском шоссе, а также на территории промплощадки Урванцева. В общей сложности в отдел были доставлены 46 иностранцев. Все прошли процедуры дактилоскопирования и взятия буккального эпителия.

По итогам рейда лицам, не состоящим на воинском учёте, вручены уведомления о постановке на него. Также было изъято одно оружие, которое направлено на экспертизу. На одного иностранного гражданина составлен административный протокол о выдворении.

«Заполярная правда»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

«Много курят»: в Красноярском крае растёт количество женщин, заболевших раком легких

Рак легкого снова вошел в тройку самых распространенных онкологических заболеваний в Красноярском крае. В прошлом году злокачественные новообразования в этом органе выявили у 1 401 жителя региона. В основном это те, кто долго и много курят.

Неутешительной статистикой за 2023 год поделились в краевом минздраве. Сообщается, что в отделении торакальной онкологии краевого онкодиспансера лечились 967 человек, у 478 из них — рак легкого. Примерно 80 % этих пациентов — заядлые курильщики.

Раком легкого по-прежнему чаще болеют мужчины, но количество заболевших женщин растёт, как и процент курильщиц: 20-30 лет назад в отделении была всего одна женская палата, сейчас — половину палат занимают женщины.

Средний возраст заболевших раком легкого при этом снизился с 60 лет до 47-50 лет.

Онкологи также рассказали о значительном изменении за последние годы структуры рака легкого: если раньше преобладал плоскоклеточный рак, то сейчас — железистый рак легкого (аденокарцинома). Это связывают с ростом популярности сигарет с низким

содержанием смолы и с фильтром, а также с использованием в сигаретах бумаги, пропитанной табачным концентратом, вместо натурального табака. Главная опасность аденокарциномы в том, что на ранних стадиях заболевание протекает практически бессимптомно, поэтому диагностируют ее чаще всего уже на запущенной стадии, что снижает эффективность лечения и уменьшает шансы на долгосрочную выживаемость.

Врачи напоминают, что рак легкого не передается по наследству. А курение может стать причиной развития злокачественных новообразований любой локализации, но особенный риск у курильщиков — заболеть раком легких, гортани, полости рта, глотки, губы, желудка. Более 90 % пациентов со злокачественными опухолями полости рта — курильщики.

newslab

На собственную квартиру в Красноярском крае нужно копить 5,6 лет

Аналитики подсчитали, за сколько лет можно накопить на вторичную квартиру в Красноярском крае. Правда, предполагается, что откладывать придется всю зарплату, и она должна быть не меньше среднего заработка по региону. Копить несколько лет придется именно на вторичное жилье. Если хочется купить новое, то стоит добавить еще пару-тройку лет минимум

Специалисты федерального портала «МИР КВАРТИР» подсчитали, сколько времени уйдет на накопление на собственную квартиру в разных регионах, в том числе и в Красноярском крае. При этом предполагается, что человек будет откладывать всю зарплату целиком, ведь расходы на жизнь может взять на себя другой член семьи.

Эксперты также не учли банковские проценты по вкладам, инфляцию, рост цен на недвижимость и прочие факторы.

Средние цены на квартиры вторичного рынка по регионам портал взял из своей аналитики, а средние зарплаты – из открытых данных Росстата РФ.

Средняя зарплата – показатель весьма размытый. При расчетах учитывается и сельский продавец, работающий за 20 тыс. рублей, и специалист на нефтедобывающем производстве с зарплатой от 150 тысяч

Исследование показало, что дольше всего копить на собственное жилье придется дагестанцам –15 лет. Быстрее всего процесс накопления должен идти в Магаданской и Мурманской областях – на квартиру там удастся отложить за четыре года.

В Красноярском крае ситуация не самая плачевная, если верить аналитикам: при средней зарплате 83 245 рублей на квартиру за 5 606 475 придется откладывать 5,6 лет.

Этот показатель немного лучше среднего по стране – 5,9 года.

Год назад аналогичное исследование показало, что средний россиянин должен откладывать деньги на полгода дольше. Значит, рост зарплат немного обгоняет рост цен на «вторичке». Осталось только подсчитать, сколько человек в Красноярском крае получают зарплату больше 80 тысяч, и выяснить, есть ли у них родственники, готовые содержать их, пока они копят на жилье.

ДЕЛА

Красноярский край занял 10 место в России по благосостоянию семей

Красноярский край вошел в ТОП-10 рейтинга по благосостоянию семей. Он замыкает десятку. Его обошли (начиная с лидеров списка) Ямало-Ненецкий автономный округ, Москва, Ханты-Мансийский автономный округ, Сахалинская область, Санкт-Петербург, Магаданская область, Якутия, Ненецкий и Чукотский автономные округа. Об этом сообщает Запад24.

Напомним, рейтинг регионов страны по благосостоянию семей по данным Росстата составили эксперты «РИА Новости». Они взяли за основу исследования такой показатель, как потенциально возможный остаток дохода, который остается у среднестатистической семьи с ребенком и двумя детьми после расходов-минимум. Его получили, вычтя из суммы двух средних годовых зарплат в каждом субъекте сумму региональных прожиточных минимумов.

Расчеты аналитиков показали, что в Красноярском крае остается 82,7 тысячи рублей после минимальных расходов у пары с одним ребенком и 65,6 тысяч рублей – с двумя. Но, судя по реакции на данные рейтинга жителей региона в социальных сетях, они относятся к

этим показателям критически. Авторы исследования заявляют, что значения рассчитывались «исключительно в целях сопоставления регионов» и не показывают фактический остаток в той или иной семье.

KRSK.KP.RU

5. СМИ о России

Львова-Белова: Россия запретит усыновление детей иностранцами

В ближайшее время Россия введет запрет на усыновление детей иностранными гражданами. Об этом, как стало известно СМИ, говорится в докладе о работе уполномоченной по правам детей в РФ Марии Львова-Беловой, опубликованном на сайте детского омбудсмена.

«Как представляется, складывающаяся международная обстановка и обусловленные ею существенные изменения в двухсторонних отношениях с западными странами в конечном итоге приведут к полному прекращению иностранного усыновления российских детей в ближайшем обозримом будущем», — гласит текст документа.

На минувшей неделе Львова-Белова встретила с президентом РФ Владимиром Путиным. Детский омбудсмен и глава государства обсудили, в частности, работу службы опеки в регионах, одним из примеров которой стала ситуация в Красноярском крае, где у сельской жительницы отобрали троих детей, поскольку семья жила в доме с неисправной печкой.

trud.ru

Бюджет может получить 18 триллионов рублей от улучшения налоговой системы

Дополнительные доходы бюджетной системы России от предлагаемых Минфином налоговых изменений в 2025-2030 годах могут составить порядка 17,8 триллиона рублей, подсчитало РИА Новости по данным ведомства.

Минфин в понедельник внес в Госдуму предложения по изменению налоговой системы России. Так, предлагается перейти к расширенной прогрессии налога на доходы физлиц: ставка в 13% сохраняется для годового дохода до 2,4 миллиона рублей, а самая высокая ставка составит 22% для доходов выше 50 миллионов рублей. Кроме того, ведомство предлагает ставку на прибыль организаций в 25%, а также ряд других налоговых новаций.

Самые большие поступления будут от изменения ставки по налогу на прибыль компаний - 11,1 триллиона рублей, а также от введения дифференцированных налоговых ставок НДФЛ - 3,1 триллиона рублей. Далее идут доходы от новаций в сфере упрощенной системы налогообложения - порядка 2,5 триллиона рублей.

Примерно 331 миллиард рублей в 2025-2030 годах получит бюджетная система от дополнительных поступлений при введении акциза на никотиновое сырье и бестабачные никотинсодержащие смеси для нагревания. Поступления от акцизов на природный газ для производства аммиака в эти же годы составит примерно 130,2 миллиарда рублей, а от признания подакцизными товарами спиртосодержащих лекарственных препаратов, не включенных в соответствующий перечень, - 120 миллиардов рублей.

Изменения в сфере природной ренты совокупно принесут около 164 миллиардов рублей в 2025-2030 годах, а в сфере недвижимости и имущества - 320 миллиардов рублей.

Таким образом, дополнительные доходы бюджетной системы России в 2025 году, по оценкам Минфина, составят 2,6 триллиона рублей, или около 8% от запланированных доходов в будущем году. При этом средний размер дополнительных поступлений в 2026-2030 годах будет чуть выше - примерно 3 триллиона рублей в год.

Совокупно этой суммы достаточно для покрытия дополнительных расходов, необходимых для выполнения поручений президента России Владимира Путина, данных в послании Федеральному собранию. Как ранее подсчитало РИА Новости, на период 2024-2030 годов потребуется примерно 17 триллионов рублей на такие важнейшие сферы обеспечения комфортной жизни людей, как ЖКХ, социалка и инфраструктура.

РИА Новости

Меркурис: Армия РФ подбирается к основным центрам снабжения ВСУ

Основные центры снабжения украинской армии оказались под угрозой из-за приближения подразделений ВС РФ. Об этом в своем блоге на YouTube заявил британский эксперт Александр Меркурис.

По его словам, российские силы на некоторых участках подошли очень близко к основным центрам материально-технического снабжения ВСУ.

"Другими словами, они достигают мягкого подбрюшья украинской армии", - цитирует Меркуриса РИА Новости.

Ситуация для киевского режима становится очень опасной. Российское наступление не только не замедляется, но и продолжает набирать обороты, резюмировал аналитик.

Российская газета

Что скрывают псевдоновости: украинский конфликт несется к новой точке взрыва

Бывают новости, а бывают псевдоновости. И вот в чем беда: иногда отличить одно от другого не так уж просто. Начнем с простых и очевидных случаев. Саудовская Аравия отказалась от участия в «мирном саммите» Зеленского в Швейцарии. Если данная информация получит официальное подтверждение, то это явно новость. Саудовское королевство — одно из самых важных и влиятельных государств на планете. Премьер-министр Австралии тоже не хочет ехать к Зеленскому в Цюрих и планирует послать вместо себя министра по делам инвалидов. Совершенно очевидная псевдоновость. Конечно, президента Украины в России уже давно считают «политическим инвалидом», и решение австралийских властей дает дополнительный повод для шуток на эту тему. Но это никоим образом не меняет реальность: Австралия — верный союзник США и отчаянный недруг России. Проукраинская ориентация Канберры (так называется столица страны кенгуру) не может и не должна ставиться под сомнение.

Еще одна псевдоновость. Обидевшись на отказ Байдена отправиться на тот же самый саммит в Швейцарию, Зеленский встал в позу и устами своего пресс-секретаря намекает на то, что он в отместку откажется от очного визита на слет лидеров G7 в Италии. Забавно, конечно. Но не зря говорят, что милые бранятся — только тешатся. Взаимное недовольство друг другом президентов США и Украины не помешало им вместе пересечь очередную «красную линию» Кремля — ликвидировать действовавший ранее запрет на удары западным оружием по «старой» российской территории.

А вот теперь давайте перейдем к сложным и неочевидным случаям. Заместитель министра иностранных дел РФ Сергей Рябков об этом самом «поруганном табу»: «Хотелось бы предостеречь американских деятелей от просчетов, которые могут иметь фатальные последствия. Они в силу непонятных причин недооценивают серьезность того отпора, который они могут получить... Я призываю этих деятелей, которым, что называется, все нипочем, потратить определенное свое время, которое они, видимо, тратят на какие-то компьютерные игры, судя по легковесности подхода к серьезным вопросам, потратить время на детальное изучение того, что было сказано Путиным, в частности, на пресс-конференции по итогам переговоров в Ташкенте».

На первый взгляд напоминает попытку вскочить на подножку уже ушедшего поезда. Если пресловутые «американские деятели» не испугались предупреждений самого президента Путина, то почему они должны вдруг испугаться предупреждений заместителя министра иностранных дел? Угрозы являются действенными и эффективными только в случае, если они получают содержательное наполнение. А на данный момент никакой такой «начинки» с российской стороны не наблюдается. Но «данный момент» - это, простите за «масло масляное», всего лишь момент, который скоро сменится совсем другим моментом.

Путин — политик, который всегда выполняет свои обещания, — правда, совсем не обязательно тогда, когда этого от него ждут оппоненты. ВВП хорошо знаком с правилом: месть — это блюдо, которое лучше всего подавать холодным. А еще Путин — геополитический игрок, который очень хорошо умеет использовать словесные обороты вроде «на данный момент» и «на сегодняшний день». Общение президента РФ с журналистами перед отлетом из Китая в мае. Вопрос: «Так в чём план? Наша цель — захватить Харьков?»

Ответ: «Что касается Харькова, то таких планов на сегодняшний день нет». Не знаю, что станет на Украине целью Кремля «на день завтрашний». Но Путин прекрасно знает: если оставить без ответа удар со стороны противника, то его следующий удар может оказаться еще более болезненным. И это заставляет взглянуть на высказывание Сергея Рябкова под совершенно другим углом зрения.

А вот еще один пример того, что иногда очень сложно отличить реальную новость от псевдоновости. Премьер-министр Франции Габриэль Атталь — о том, что произойдет в случае победы России на Украине: «Возможно, будет крупнейшая миграционная волна в Европе. Если Россия захватит Украину, то в соседних странах - Польше, балтийских странах - начнется перемещение убегающего населения, потому что они будут думать, что следующими будут они». Что это - «художественное преувеличение», попытка оправдать воинственную позицию президента Макрона, мобилизовать избирателей и накалить страсти перед выборами в Европейский парламент? Или в Париже (и не только в Париже) на самом деле так думают? От ответа на эти вопросы прямо зависит то, насколько агрессивно Запад будет сопротивляться дальнейшим действиям России на Украине, если они вдруг (или совсем не вдруг) примут более наступательный характер. «Потеря лица» - это то, что можно проглотить. Массовое бегство насмерть испуганных поляков — совсем другая перспектива.

Но вот о чем, на мой взгляд, говорит все это сочетание новостей, псевдоновостей и не совсем понятной третьей категории. На Украине и вокруг Украины что-то назревает. У всех участников конфликта идет накопление наступательной энергии, которая точно не уйдет в песок. Заявлять в первых числах июня, что только что наступившее лето обязательно будет жарким не только в смысле климата — это уже дурной тон. Но с хорошим тоном в европейской политике уже давно, как известно, большие проблемы.

МК

Численность проблемных заемщиков в России, похоже, увеличивается. Около 40% новых должников микрофинансовых организаций составляет молодежь

Самые финансово неустойчивые россияне все больше влезают в кабальные кредиты микрофинансовых организаций (МФО). В наступившем году увеличивается общий объем подобных займов. А также увеличивается доля граждан, вынужденных сегодня обращаться за все более крупными займами в МФО. Центральный банк РФ признает рост выдачи кредитов гражданам, находящимся в тяжелом материальном положении, но одновременно указывает на небольшое сокращение доли просроченной задолженности по микрокредитам. На сегодня около 8 млн россиян являются должниками МФО. Но численность таких проблемных заемщиков в РФ, похоже, увеличивается. По крайней мере об этом говорят последние данные ЦБ РФ.

Условия кредитования в российских микрофинансовых организациях (МФО) значительно хуже, чем при использовании банковских кредитных карт или при обращении за банковскими кредитами. Долг россиян по каждому займу в МФО увеличивается с темпом до 290% годовых. Немного ослабляет кабальный характер займов в МФО ограничение Центробанком потолка предельной задолженности порогом в 130% суммы займа. Но общая тяжесть займов в МФО от этого не сильно снижается. Так что за кредитами в МФО обращаются лишь те, кому недоступны стандартные банковские кредиты или для кого закрыто использование возможностей банковских кредитных карт. И таких россиян, которые испытывают финансовые проблемы, немало. По последним данным (на вторую половину прошлого года), численность заемщиков в МФО оценивается примерно в 8 млн человек. Такие данные публикует ЦБ в обзорах тенденций в сегменте розничного кредитования на основе данных бюро кредитных историй.

Спрос на услуги микрофинансовых организаций в России растет, и происходит это не от хорошей жизни. Несмотря на рост зарплат и среднестатистических доходов, объем выдачи потребительских микрозаймов за первый квартал 2024 года увеличился на 5,5%. При этом объем кредитования малых и средних предприятий (МСП) в МФО упал за квартал на 21%. На сегмент МСП оказал влияние сезонный фактор, утверждают в Центробанке.

Общий размер совокупного портфеля микрофинансовых организаций на конец первого квартала составляет 472 млрд руб. И темпы роста этого кредитного портфеля МФО стали сопоставимы с показателями 2021 года (+7% за квартал).

Основная часть кабальных займов выдается постоянным заемщикам, которые испытывают хронические финансовые трудности. Около 55% новых заемщиков в предыдущем квартале уже брали заем в МФО или одновременно долги перед банками и МФО. При этом клиентская база МФО постоянно расширяется – за счет как лиц без кредитной истории, так и заемщиков, которые ранее обслуживались в банках.

8% граждан, которые в первом квартале 2024 года получили заем в МФО, никогда раньше не пользовались заемными средствами. Среди новых заемщиков довольно много молодых людей в возрасте 20–30 лет (39%), при этом чуть больше мужчин, чем женщин (56%). Около 9% заемщиков в предыдущем квартале обращались в кредитные организации, а в текущем квартале стали заемщиками микрофинансовых организаций.

Остальные заемщики пользуются услугами финансовых организаций нерегулярно. Они обращались в МФО или в банк в течение последнего года или более года назад, отмечается в последнем отчете Центробанка о работе микрофинансового бизнеса.

Средний размер микрозайма в январе 2024 года почти достиг 10 тыс. руб., увеличившись за год на 4,5%, сообщили в Национальном бюро кредитных историй (см. НГ от 25.02.24). Однако по последним данным, в России быстро увеличивается доля крупных займов свыше 30 тыс. руб. В общей структуре доля займов, которые выдаются микрофинансовыми организациями, достигла 21% по итогам января–апреля 2024 года, сообщили в Национальном бюро кредитных историй. При этом одновременно снизился спрос на небольшие займы «до зарплаты» меньше 30 тыс. руб. Доля таких новых долгов перед МФО снизилась за год с 85 до 79%. Средний размер всех выдаваемых микрофинансовыми организациями займов в апреле 2024 года составил 12,73 тыс. руб., увеличившись более чем на 1,3 тыс. руб. в годовом выражении.

Так что сразу по нескольким показателям положение группы финансово неустойчивых россиян в последнее время ухудшается: растет численность этой группы, общий долг ее быстро увеличивается, при этом размер каждого нового долга также растет.

При этом парадоксальным образом в 2024 году в РФ сокращается доля невозвратных или просроченных микрокредитов. По крайней мере о такой тенденции пишет Центральный банк в своем последнем обзоре. Доля просроченной задолженности в портфеле снизилась до 32% с максимального уровня прошлого года в 34,2%. Под «просроченной задолженностью» используется показатель не обслуживаемых в течение 90 дней займов. То есть «просроченная задолженность» в отчетах ЦБ – это в основном невозвратные или полностью не работающие кредиты.

...Основные роли на рынке микрокредитования играют крупные финансовые компании, тогда как доля мелких бизнесов сокращается. В первом квартале 2024 года число МФО уменьшилось на 2% и на конец квартала составило менее 1 тыс. организаций. Однако с рынка в основном уходят небольшие компании, которые не могут адаптировать текущие процессы и продуктовую линейку к требованиям о допустимой долговой нагрузке и риск-профилю потенциальных заемщиков, утверждают чиновники Центробанка. Основные тенденции рынка, по их словам, как и раньше, определяют крупные компании с портфелем более 1 млрд руб. Таких на сегодня в РФ насчитывается восемь десятков. И совокупный портфель таких МФО составил 83% общего портфеля рынка. Более половины крупных МФО компаний были зарегистрированы более 10 лет назад и активно работали на рынке на протяжении всего периода изменений в экономике и развития надзора и регулирования, отмечается в отчете ЦБ.

«Независимая газета»

Мягкая сила проявляется в жестких условиях

В свете текущих событий – войны Запада против России и балансирования мира на грани глобального конфликта – отошли на второй план многие темы, которые остро волновали наше общество еще совсем недавно.

Например, почти стихли дискуссии о мягкой силе, по поводу которой так бурно спорили несколько лет тому назад. И это, в общем, понятно: когда правит бал сила «жесткая», да еще в своем радикальном – военном – воплощении, мало кто задумывается, что в это время происходит с силой мягкой.

А между тем в данной сфере происходит нечто чрезвычайно важное и интересное: Россия стремительно наращивает свою мягкую силу, и ее влияние растет во всем мире и в самых неожиданных областях.

В прежних дискуссиях от самых разных людей звучали предложения: а давайте-ка выделим много денег для целенаправленной работы по формированию и продвижению нашей мягкой силы в мире, а то, мол, мы скоро окончательно растеряем свое былое влияние. Но мягкая сила так не работает. Ведь она не просто удачный национальный маркетинг на мировой арене. В основе мягкой силы всегда лежат реальные достижения, покоряющие людей по всему свету, причем достижения, востребованные остальным человечеством.

Русскую музыку и литературу любят и ценят в мире не потому, что в ее рекламу некогда были вложены колоссальные средства, а потому что были написаны «Война и мир», «Три сестры», «Бесы», «Лебединое озеро», «Щелкунчик». Америка около века обладала мощнейшим инструментом влияния на умы человечества – речь о Голливуде. Но ведь он, этот самый Голливуд, объективно был мировым кинематографическим лидером, десятилетиями выдерживавшим недостижимую для остальных планку.

Еще более однозначно связка между действительностью и мягкой силой работает в «приземленных» сферах – политической и социально-экономической. Мягкая сила американской мечты стояла на реалиях обыденной жизни Штатов, чей уровень и качество были немыслимы для остальной планеты. Мягкая сила советского проекта покоряла людей по всему свету дерзновенным рывком огромной страны в будущее, попыткой построить нечто грандиозное и совершенно новое – лучшее, более справедливое и равноправное общество.

По большому счету постсоветской России было нечего предложить миру, кроме старых и хорошо знакомых достижений. В политике, экономике, культуре или науке мы либо эксплуатировали успехи предыдущих поколений, либо находились в общемировой колее, причем сильно на вторых ролях. После поражения в холодной войне и распада СССР наша невыразительная мягкая сила полностью соответствовала реальному положению дел. И никакими пиар-акциями изменить это было невозможно.

Для перелома ситуации требовалось нечто реальное и очень масштабное. И вот оно появилось и стало частью нашей жизни, а мы этого даже не заметили.

Наша страна, как и сто лет назад, стала для мира проводником и символом дальнейшего развития человечества (вернее, одного из двух все более жестко конкурирующих направлений развития). Только тогда, в XX веке, речь шла о попытке воплотить в жизнь утопический, умозрительно сконструированный проект, а сейчас ровно об обратном: Россия воплощает в себе для остальных два главных национально-государственных столпа, существующих испокон веков – суверенитет и традицию.

В современном мире деградирующего, но не желающего сдавать позиции Запада, и борьбы глобализма с суверенностью – именно Россия стала маяком для сил, не желающих склоняться перед дряхлеющим гегемоном и продлевать его дни за свой счет. Многие страны отстаивают себя, свою независимость и право определять собственный путь, но судьбе было угодно, чтобы именно наша страна вновь оказалась на переднем крае этой борьбы, уже принявшей форму открытого военного конфликта.

И мир смотрит на Россию – на то, как она справляется с вызовом, на то, как она действует, как она проламывает одну за другой брешы в вавилонской башне западного неокOLONиализма – и начинает ориентироваться на нас, брать с нас пример.

Самое ироничное, что крушение СССР ныне играет в нашу пользу, потому что служит всему миру доказательством того, что у каждого есть шанс возродиться после страшной катастрофы, что никогда нельзя опускать руки, что катаклизмы и трагедии прошлого не должны останавливать нас от движения вперед, что любое отставание преодолимо и ничто не предопределено.

Прямо сейчас Россия – такая, какая она есть – служит для мира настолько ярким и вдохновляющим примером, что под ее обаяние и влияние несомых ею идей невольно попадают даже те люди, которые никогда не питали к ней особой любви. Впрочем, России и не надо, чтобы ее любили. Ей достаточно, чтобы все эти люди любили свои страны и действовали в их интересах.

И ведь получается. Вполне обычным делом стало, когда бунт на корабле западной глобализации поднимает то один, то другой младший партнер-вассал, который до этого десятилетиями демонстрировал безоговорочное послушание и которому вообще не было положено иметь собственного мнения.

Россия же продолжает отвечать на брошенный Западом и историей вызов и просто делает свое дело. А вместе с этим стремительно растет ее мягкая сила, которая будет служить стране еще долгое время после того, как самое тяжелое останется позади.

Взгляд

Европа останется без газа: ВКС уничтожили крупнейшее в мире хранилище "голубого топлива"

Министр энергетики Украины Герман Галущенко заявил на пресс-конференции о том, что Россия добывает "остатки теплоэнергетической системы" украинского государства. Эти слова были сказаны после массированного удара русских ВКС сразу по нескольким регионам Украины.

Целью русской армии тогда, по сообщению украинских СМИ, стали преимущественно объекты энергоинфраструктуры. Учитывая, сколько длится СВО, то даже удивительно, что у Киева ещё что-то осталось от их ТЭК.

Галущенко в своём заявлении сообщил, что ВКС нанесли мощнейшие удары по Днепропетровской, Кировоградской, Ивано-Франковской областям Украины. Конкретику и пострадавшие объекты энергетической инфраструктуры он не называет. Однако по этому поводу высказался британский эксперт Александр Меркурис.

Меркурис заявил, что русская армия уничтожила крупнейшее газохранилище в мире, в результате недавних ударов ВКС. Но целью России была не украинская энергетика, а европейская. Известно, что крупные газохранилища используются Киевом для транзита "голубого топлива" в Европу.

Поставляемый из России газ далеко не всегда востребуется европейцами сразу. Поэтому излишки помещаются в газохранилища, где они ждут запроса на отправку со стороны Евросоюза. Интерес Украины в этом вопросе состоит в том, что Европа оплачивает содержание "голубого топлива" в хранилищах.

Возвращаясь к Украине, её энергетическая инфраструктура, по мнению Меркуриса, уже претерпела мощнейшие повреждения. А уничтожение "построенного при СССР" газохранилища превратило для Украины 1 июня в "очень и очень плохой день".

Конкретики британец не приводит: ни географии, ни название уничтоженного объекта.

Тем не менее, реакция Меркуриса и Галущенко наглядно показывает, что Россия знает о "болевых точках" Киева и способна наносить мощные удары по ним, нанося вред как киевскому режиму, так и Европе сразу.

Предположение. Учитывая все данные, озвученные Меркурисом и Галущенко, можно предположить, о каком газохранилище идёт речь.

С одной стороны, мы имеем информацию от украинских СМИ, что в районе города Стрый Львовской области были зафиксированы мощные прилёты. С другой стороны, Меркурис говорит о "страшном ударе" России по украинской энергетической инфраструктуре. Галущенко от произошедшего и вовсе находится в трауре.

Таким образом, можно прийти к выводу, что под удар ВКС попала крупнейшая в мире газокompрессорная станция "Бильче-Волиця" под Львовом. Объем этого хранилища насчитывает 17 миллиардов кубометров, а запущено оно было ещё в 1985 году, во времена Советского Союза.

Украина получила это огромное хранилище непосредственно перед распадом СССР. И оно очень пригодилось Киеву в его заработках на транзите газа в последующие годы. Объект имеет огромную значимость для Украины, ведь даже в условиях продолжающихся боевых действий украинские власти недавно выделили на ремонт объекта сумму в размере 241 тысячи долларов.

Новостной телеграм-канал Lrg 1 сообщает, что уничтожение газохранилища произошло не сразу, а производилось в результате методичной работы нашей ВКС в ходе нескольких недель: "Объект полностью уничтожен за последние пару недель. Уничтожены все основные здания, ГЩУ (управление), СЭРБ (эксплуатация и оборудование), административное здание, проходная (охранная сигнализация), ГПА (очень солидный урон). В наличии остались изношенные газопроводы и СРПД".

И если русская армия действительно уничтожила это газохранилище, то тогда можно смело констатировать, что украинскому бизнесу по транзиту нашего газа в Европу наступил полный "капут". И грядущей зимой под вопросом окажется не только энергетическая безопасность Украины, но и всей Европы, которая продолжала сидеть на русском газе, несмотря на все введённые санкции.

<https://novorosinform.org/evro...>

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 04.06.2024 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	89,38	▼ 0,82
EUR	96,87	▼ 0,92

8. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, вт, 4 июня	Завтра, ср, 5 июня	Чт, 6 июня	Пт, 7 июня	Сб, 8 июня
Местное время	13 19	01 07 13 19	01 07 13 19	01 07 13 19
Облачность, %				
Осадки, мм	*	*	*	
Туман, %	19	62 89 11	14	57 3
Температура, °C	+3 -1	-1 -3 -1 0	0 0 +2 +1	+1 -1 0 +1
Ощущается как, °C	0 -7	-7 -10 -8 -6	-4 -1 -1 -2	-4 -7 -7 -5
Давление, мм рт. ст.	747 747	746 746 747 748	747 747 746 745	743 740 741 744
Ветер: скорость, м/с	3 6	6 8 9 6	4 1 3 3	6 7 9 8
порывы, м/с	6 11	11 14 16 11	6 6	11 12 15 14
направление	Ю-3 Ю-3	Ю-3 Ю-3 Ю-3 Ю-3	Ю 3 С-3 С-3	С-3 3 Ю-3 Ю